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לכבוד










עו"ד מן אלעד
עמותת הצלחה

דרך בגין מנחם 7
שלום רב, 

הנדון: בקשה לפי חוק חופש המידע, התשנ"ח-1998.
מכתבך מיום 05/09/2016
לאחר בדיקת בקשתך הנני להודיעך כדלקמן:

1. מצ"ב כנספח א' נתוני חברות ליום 30.6.2016 בהתאם לחלוקה לחברות פרטיות, חברות ציבוריות וחברות זרות, ולפי הסטטוסים הבאים: 
· חברות פעילות- סך החברות הרשומות במרשם רשם החברות, למעט חברות מחוסלות וחברות מחוקות. יובהר, כי במאגר רשם החברות נכללות גם חברות שאינן פעילות מבחינה כלכלית ולחלקן תיקים סגורים במס הכנסה, אך כיוון שבעלי החברה לא פעלו לפירוק החברה וחיסולה כנדרש, היא נותרה רשומה במאגר רשם החברות (נושא זה של טיוב מאגר החברות נמצא בהליך חשיבה מתוך מגמה לקדם תיקון חקיקה שנועד לתת מענה לעניין). 
נציין כי רשות התאגידים מפרסמת באתר מאגרי המידע הממשלתיים Data.Gov  קובץ המכיל את רשימת החברות הרשומות במרשם שמנהל רשם החברות, למעט חברות מחוסלות וחברות מחוקות. הקובץ מתעדכן אחת לשבוע וכולל את שם החברה, מספר החברה ותאריך רישומה אצל רשם החברות. להלן הקישור: https://data.gov.il/dataset/766.

· חברות בפירוק מרצון- חברות שהחלו בהליך פירוק מרצון וטרם חוסלו. נציין כי רשות התאגידים מפרסמת באתר מאגרי המידע הממשלתיים Data.Gov  קובץ המכיל את רשימת החברות המצויות בפירוק מרצון, כולל שם החברה, מספרה ותאריך הפירוק. הקובץ מתעדכן אחת לשבוע. להלן הקישור: https://data.gov.il/dataset/database-companies-in-liquidation.
· חברות בפירוק על ידי בית המשפט- חברות שמתנהל לגביהן הליך פירוק על ידי בית המשפט וטרם חוסלו. נבהיר כי הגורם המוסמך למתן מידע אודות חברות המצויות בהליך פירוק על ידי בית משפט הוא אגף האפוטרופוס הכללי והכונס הרשמי במשרד המשפטים.
· חברות מחוקות- חברות אשר נמחקו בעבר מהמרשם. נבהיר בהקשר זה כי סמכות המחיקה אשר הייתה מוקנית לרשם החברות בעבר אינה קיימת כיום בחוק החברות, תשנ"ט- 1999. 
· חברות מחוסלות מרצון/על ידי בית משפט/עקב מיזוג- חברות אשר הגיעו לסיום הליך הפירוק וחוסלו מאחת הסיבות המפורטות לעיל, ועל כן אינן רשומות עוד כחברות פעילות במרשם.
נציין כי מידע אודות דרכי הפירוק של חברות על פי הדין הקיים מפורסם באתר רשות התאגידים בקישור הבא:  http://www.justice.gov.il/Units/RasutHataagidim/units/RashamHachvarot/Services/PerukChevra/Pages/default.aspx.
· נגרעה מהמרשם- סטטוס המתייחס לחברות זרות שחוסלו בארץ המקור ונגרעו בשל כך מהמרשם.
· נוסיף לבקשת הפונה, כי מספר החברות אשר היו רשומות ביום 30.6.2016 כחברות מפרות חוק הינו  164,766 חברות.
נבהיר כי הנתונים להלן הינם נתונים שנשלפו ממערכת ממוחשבת של משרד המשפטים אשר משמשת את יחידת רשם החברות לצורך שימושים פנימיים, ועל כן יכולים להיות אי דיוקים במידע המועבר.
2. להלן יתר הנתונים שנתבקשו לגבי מספרי תאגידים שהיו רשומים במרשמים המנוהלים ברשות התאגידים, למעט תאגידים שנמחקו או חוסלו מהמרשם, נכון למועד המבוקש בפניה ביום 30.6.16:

· רשם המפלגות- 103 מפלגות.

· רשם העמותות- 39,637 עמותות.

· רשם ההקדשות- 3,158 הקדשות.
· חברות לתועלת הציבור- 840 חברות לתועלת הציבור (מסווגות כאמור ביחידת החברות כחברות פרטיות).
· שותפויות- נתון מוערך בלבד כ- 8,700 שותפויות (לא ניתן להפיק הנתון ברמת המערכת הפנימית של היחידה).
נבהיר כי הנתונים לעיל הינם נתונים שנשלפו ממערכות ממוחשבת פנימיות של היחידות או באופן ידני על ידי עובדי היחידות, ועל כן יכולים להיות אי דיוקים במידע המועבר.
נציין כי רשות התאגידים מפרסמת באתר מאגרי המידע הממשלתיים Data.Gov  קובץ המכיל את רשימת העמותות הרשומות, למעט עמותות מחוסלות ועמותות מחוקות. הקובץ, המתעדכן אחת לשבוע, כולל את שם העמותה, מספר העמותה ותאריך רישומה, וניתן לצפות בו בקישור להלן: https://data.gov.il/dataset/817.
כמו כן, מפרסמת הרשות באתר מאגרי המידע הממשלתיים Data.Gov  קובץ המכיל את רשימת ההקדשים הרשומים במרשם שמנהל רשם ההקדשות הכולל את שם ההקדש ומספר ההקדש, בקישור להלן: https://data.gov.il/dataset/963.

רשימת המפלגות הרשומות ומידע בסיסי אודות כל מפלגה מפורסם לציבור ללא תשלום באתר רשות התאגידים בקישור להלן: http://www.justice.gov.il/Units/RasutHataagidim/units/RashamMiflagot/info/Pages/ReshimatMiflagot.aspx.

3. לעניין בקשתך  לקבלת נתונים אודות סך התאגידים אשר נמחקו מהמרשם במשך השנים, בנוסף לאלו הרשומים כאמור ועד למועד המבוקש בפניה, להלן הנתונים הרלוונטיים. נבהיר כי הנתונים מתייחסים לכל גריעה של תאגיד מהמרשם בין בשל הליך של מחיקה, פירוק וכיו"ב.
· רשם המפלגות- שתי מפלגות (נתון שאינו מנוהל כיום בצורה ממוחשבת).

· רשם העמותות-  14,760 עמותות- נתון זה עדכני למועד זה.
· רשם ההקדשות-  551 הקדשות- נתון זה עדכני למועד זה.
· חברות לתועלת הציבור- 113 חברות לתועלת הציבור (מסווגות כאמור ביחידת החברות כחברות פרטיות)- נתון זה עדכני למועד זה.

· רשם החברות- פירוט נרחב בנספח א'.

נבהיר כי הנתונים לעיל הינם נתונים שנשלפו ממערכות ממוחשבת פנימיות של היחידות או באופן ידני על ידי עובדי היחידות, ועל כן יכולים להיות אי דיוקים במידע המועבר.
על מנת לפלח את הנתונים כמבוקש על ידך בנוגע לרשם ההקדשות יש  להקליד את מספר כל תיק הקדש במערכת הממוחשבת הנמצאת בשימוש היחידה, לצפות בתאריך הסגירה באופן פרטני עבור כל תיק, להעתיק את התאריך ולרכז במסמך אקסל מסכם. לאחר מכן יהיה ניתן למיין את הנתונים בקובץ לפי שנים וחודשים ולהפיק את המספר המבוקש לכל חודש. 
אנו מעריכים שפעולת חילוץ הנתונים ידנית למסמך מרכז, ללא פעולת המיון של הנתונים והמיפוי כאמור לחודשים, תיארך כשתי דקות עבור תיק הקדש, ובסה"כ עבור 551 תיקים- 18 שעות ו-22 דקות. 
לגבי עמותות וחברות לתועלת הציבור שנרשמו במרשם: 
כאמור, במערכת הממוחשבת של יחידת רשם העמותות אין אפשרות להפקת דו"ח שכולל את הנתונים בדומה לדו"ח שהופק לגבי חברות, אך ישנה אפשרות להפיק את מספר עמותות וכן את מספר החל"צ שנרשמו עבור כל חודש בנפרד. 

אנו מעריכים שהפקת הנתון עבור כל חודש והעתקתו למסמך מרכז אורכת כדקה וחצי. מדובר ב-66 חודשים (2011-30.6.16), היינו כ-99 דקות עבודה. כיוון שהפקת הנתונים לגבי חברות לתועלת הציבור ולגבי עמותות מבוצעת בנפרד בשני חיפושים עצמאיים- מדובר בסך של  198 דקות עבודה, שלוש שעות ו-18 דקות. 

לגבי עמותות וחברות לתועלת הציבור שנמחקו מהמרשם:

נשוב ונבהיר כי הנתונים המועברים במסגרת המענה לגבי "תאגידים שנמחקו" מתייחסים לכל גריעה של תאגיד מהמרשם בין בשל הליך של מחיקה, פירוק מרצון וכיו"ב.

במסגרת המענה לא הועברו נתונים לגבי תאריך המחיקה של עמותות וחל"צ כיוון שלא ניתן להפיק נתון זה במגבלות המערכת הממוחשבת הנמצאת בשימוש יחידת העמותות. להלן פירוט נוסף:
עמותות:

כאמור בסעיף השלישי למענה מדובר ב- 14,760 עמותות אשר נגרעו מהמרשם.

במערכת הממוחשבת של יחידת העמותות ניתן להפיק את המספר של העמותות המחוקות בלבד ולא את רשימת העמותות שנמחקו המלאה (קיימת מגבלת צפייה עד לסך של 499). 

המשמעות היא למעשה שאין כיום דרך לעובדי היחידה להפיק הנתונים המבוקשים לגבי תאריך המחיקה של עמותות, שכן אין ברשותם את רשימת העמותות המחוקות, ואילו היתה כזו- מדובר כאמור ב-14,760 חיפושים פרטניים לפי עמותה וע"כ בקשתך נדחית מכח סעיף 8(1) לחוק חופש המידע, התשנ"ח- 1998 (להלן: "החוק") 
כנגד החלטה זו יש בידך לעתור לבית המשפט לעניינים מנהליים מכח סעיף 17 לחוק. 
חברות לתועלת הציבור:

כאמור בסעיף השלישי למענה מדובר ב-113 חברות לתועלת הציבור אשר נגרעו מהמרשם.

יש אפשרות להפקת רשימת החל"צ שנגרעו מהמרשם מהמערכת הממוחשבת של יחידת העמותות. אז יידרש מעבר פרטני לפי כל חל"צ מחוקה בהתאם לרשימה, הקלדת פרטיה במערכת והעתקת תאריך המחיקה למסמך מרכז הניתן למיון לפי חודשים כמבוקש. 

ואמנם, מבדיקה שערכנו במערכת העמותות, הנתונים הקיימים לגבי תאריך מחיקה של חל"צ אינם קיימים במערכת באופן מלא. נראה שאת הנתונים החסרים ניתן להפיק ממערכת יחידת החברות, שכן חברה לתועלת הציבור היא גוף המפוקח על ידי שתי היחידות באופן מקביל, אך פה יידרש סינכרון בין שתי המערכות והצלבת נתונים באופן ידני על ידי העובדים, וייתכנו בהחלט אי דיוקים וחוסרים במידע שיופק בדרך זו.

ככל שאכן רוצים ללכת בדרך זו, ובהנחה שאת פעולות המיון על הנתונים בקובץ לחודשים תוכל להיערך על ידך, ניתן לחשב את הפקת הנתון לכל חל"צ בסך של 2 דק' לחל"צ, ובסה"כ 226 דק' עבודה, שלוש שעות ו-46 דק'.
ככל שהנך מעוניין בהפקת הנתונים כמתואר בסעיף 3 לעיל הרי שמכח תקנה 2 לתקנות חופש המידע (אגרות) מדובר בעבודה של 25 שעות ו- 26 דקות. מאחר ומדובר בעמותה הרי שהעבודה תחל מהשעה השמינית כלומר 18.43 שעות X 30 ₪ לשעה = 552.9 ₪. 
עם קבלת התחייבותך לתשלום 552.9 ₪ תחל עבודת הפקת הנתונים.
4. לבסוף הנך מבקש נתונים אודות מספרי התאגידים שנרשמו ונמחקו מכל מרשם על פי חלוקה לחודשים החל משנת 2011 ובכל חודש. ככלל, במגבלות המערכות הממוחשבות אשר מצויות כיום בשימוש היחידות של הרשמים כאמור, אין אפשרות להפקת הנתונים המבוקשים. להלן הנתונים שהצלחנו לאתר, במסגרת ההסתייגויות המפורטות לעיל-

· רשם החברות והשותפויות- מצ"ב שלושה קבצים המכילים נתונים אודות חברות וכן שותפויות שנרשמו בכל חודש ביחס לשנים המבוקשות בפניה, ונתונים אודות חברות שחוסלו בכל חודש בשנים הללו. מדובר בדו"ח המופק ממערכת משרדית המשמש את היחידה לשימושים פנימיים כאמור, ויכולים להיות אי דיוקים במידע המועבר.

· הקדשות- מצ"ב קובץ עם נתוני ההקדשות אשר נרשמו בכל חודש ביחס לשנים המבוקשות בפניה. הקובץ נערך על ידי עובדי היחידה ולא הופק בצורה ממוחשבת ועל כן ייתכנו אי דיוקים במידע המועבר. נציין כי לא היה ניתן לרכז את הנתון המספרי המקביל לכל חודש עבור הקדשות שנמחקו מהמרשם במסגרת מגבלות המערכת התפעולית המשמשת כיום את היחידה, כאמור לעיל.
· עמותות וחל"צ- להלן כנספח ב' מידע אודות מספר העמותות והחברות לתועלת הציבור שנרשמו בכל שנה ביחס לשנים המבוקשות בפניה. פה ניתן להוסיף פירוט לגבי אגרת טיפול לדרישות הנוספות, בהתאם לשיקול דעתך.
נספח א'- נתוני חברות ליום 30.6.16
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נספח ב'- מספר עמותות וחל"צ שנרשמו בכל שנה
	שנה
	מספר עמותות שנרשמו
	מספר חברות לתועלת הציבור שנרשמו

	2011
	1498
	69

	2012
	1364
	65

	2013
	1516
	53

	2014
	1647
	56

	2015
	1691
	59

	2016- עד 30.6.16
	786
	35


                                                                                                 בכבוד רב ובברכת גמר חתימה טובה,

מיכל טנא, עו"ד

מנהלת היחידה לפניות הציבור







      והממונה על חוק חופש המידע
צאלח א דין 29 ירושלים  טלפון : 02-5425555 פקס' : 02-6467085
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