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לשכת הפסיכיאטר המחוזי – מחוז ירושלים

טלפון: 02-5313501/2/3 

                                                            פקס: 02-5313508


דוח בקרה ריפוי בעיסוק

שם המוסד: המרכז לבריאות הנפש – "כפר שאול" 
תאריך הבקרה: 14.10.2015
מטרת הבקרה: בקרה לחידוש רישיון.
בבקרה זו נבדק הריפוי בעיסוק במחלקה ב'.

שיטת הבקרה: הבקרה התבססה על טופס בקרה בריפוי בעיסוק בבתי חולים ומרפאות כפי שנבנה ע"י השרות הארצי לריפוי בעיסוק במשרד הבריאות.
התחומים הנבדקים: כוח האדם, פעילות שוטפת במחלקה, סביבת העבודה והציוד הקיים, מערך ההדרכה, הפיתוח המקצועי, רישום ודיווח.
בעת הבקרה מנהלת השירות , גב' מרים כרם, הייתה בחופשת לידה ומילאה את מקומה ס. מנהלת שירותי הריפוי בעיסוק במרכז הירושלמי לבריאות הנפש,  גב' שרית וולפו . התקיימה שיחה עם  המרפאה בעיסוק העובדת במחלקה. 

שירותי ריפוי בעיסוק
שרותי הריפוי בעיסוק ניתנים לכל מחלקות בית החולים: מחלקה סגורה, פתוחה, ממושכת, מחלקת היום והמחלקות הפסיכוגריאטריות.  
השרות העל מחלקתי כולל: 

שילוב בעבודה בנגריה ובתוכנית  "גשר לקהילה".
בבית החולים מופעלת מספרה, מינימרקט, ספריה, מטבח טיפולי, חדר כושר ,חדר סנוזלן בו עובדים מטפלים בעלי הסמכה לטיפול בחדר זה.
נציג מצוות הריפוי בעיסוק יושב כחבר בוועדות סל שיקום.
חדרי הריפוי בעיסוק ומסגרות התעסוקה מצוידים ומתוחזקים כנדרש. 

פרויקטים מיוחדים ברב"ע  כוללים:  פורום למידה והדרכה למרב"ע מכל מסגרות האשפוז בירושלים. גשר לקהילה ממשיכה עבודה עם מטופלים במסגרת זו. צוות התוכנית יזם וארגן בשנה זו מפגש משפחות מרגש של משתתפי ובוגרי התוכנית. ממשיך תהליך ההטמעה של תוכנת הפרומתאוס ובניה של פלטפורמה המותאמת לצרכי הרב"ע. 
שירות הריפוי בעיסוק בביה"ח "כפר שאול", עשה בשנים האחרונות צעדים משמעותיים ביותר בבניה של הטיפול בריפוי בעיסוק במחלקות השונות. הוכנסו נהלי עבודה ודיווח מקצועיים ונבנה מערך הערכה, אבחון והתערבות, המותאם לצרכים הייחודיים של המטופלים במחלקות השונות. נעשה מאמץ והושם דגש רב על הדרכה והתמקצעות של אנשי הצוות (המדריכים והמרפאים בעיסוק). 

כוח אדם : יש לציין כי בעת הבקרה קיים חסר משמעותי זמני של כח אדם עם יציאתה של מנהלת השירות החדשה לחופשת לידה (חצי תקן ב"כפר שאול") עד לינואר 2016,  בתקופה זו  לא נכנסה מחליפה בחצי משרה וסגניתה לקחה על עצמה את הניהול הלוגיסטי.  בנוסף, יציאה לחופשה של מרב"ע בעסוק בכירה (ב 3/4 משרה), חצי תקן במחלקה ב' ורבע  תקן בהדרכה.

מרפאה בעיסוק נוספת ממחלקה ב' (חצי משרה)  מתעדת לצאת לחופשת לידה בשבוע שלאחר הבקרה. לא ברור אם שתי העובדות תחזורנה לתפקידן בסיום חופשתן. מאחר שלא הצליחו לגייס כח אדם  נעשה ניסיון להגדיל משרות קיימות ומרפאה באומנות העובדת במחלקה הסגורה נכנסה לעבודה במחלקה ב' ברבע תקן.
הדרכות: המרכז הירושלמי (איתנים כפר שאול) מהווה מרכז הכשרה אוניברסיטאי. סטודנטים לריפוי בעיסוק ולמקצועות הטיפול בהבעה ויצירה מודרכים ומשולבים בעבודה הטיפולית. 

מנהלת השירות והמרפאות בעיסוק שיצאו לחופשת  לידה  מהוות חלק חשוב ומרכזי במערך ההדרכה של צוות הריפוי בעיסוק ושל הסטודנטים. בהעדרן, בין המרב"ע  החלה הדרכת עמיתים והסטודנטים החלו מקבלים הדרכה ממרב"ע ללא ניסיון קודם בתחום. 
מחלקה ב'
תנאים פיזיים: חדר הריפוי בעיסוק ממוקם במבנה אבן הנמצא מחוץ למחלקה. חדר זה מרווח ומצויד כנדרש. 
עבודה שוטפת: עיקרה של העבודה הנעשית ברב"ע הינה עבודה קבוצתית בחדר הרב"ע הפתוח לשלוש שעות  מידי יום ופתוח לכל מטופלי המחלקה. העבודה השוטפת כוללת הפעלה של קבוצות ועבודה קבוצתית מקבילה תוך התאמה של הפעילויות השונות לצרכי ורצונות המטופל, טיפולים  פרטניים, ביצוע הערכות ראשונית ואבחונים במידת הצורך.  במידת האפשר מופנים המטופלים במהלך האשפוז למסגרות תעסוקה בקהילה כהכנה לקראת שחרורם. 
המרב"ע משתתפת בישיבות המחלקה (פעם בשבוע) ובהדרכה הקבוצתית. 
כח אדם: עם יציאתה של אחת המרב"ע  לחופשת לידה צומצמו ימי הפעילות של המרפאות בריפוי בעיסוק. במחלקה עובדת כיום מרב"ע בחצי משרה (שלושה ימים בשבוע), האחראית על הפעילות הקבוצתית ועל ביצוע הערכות ואבחונים. בימים בהם המרב"ע אינה נוכחת עובדות מדריכה ומטפלת באומנות יום בשבוע. מרב"ע זו יוצאת כשבוע לאחר הבקרה לחופשת לידה.
לאחר יציאתה לחופשת לידה יופעל החדר על ידי מדריכה בכל ימי השבוע ועל ידי מטפלת באומנות פעם בשבוע.  לא יתאפשרו דיווחים מקצועיים שוטפים ולא תערכנה הערכות תפקודיות בהעדר מרפאה בעיסוק.
תיעוד ודיווח: יש שימוש בטפסי דיווח של הערכה ראשונית ואבחונים בהתאם לצורך. העבודה הנעשית מתועדת ועומדת בסטנדרטים מקצועיים גבוהים. נערכת חשיבה והתאמה של אמצעי הטיפול ליכולות המטופלים בהתבסס על תוצאות ההערכה, צרכיהם ותחומי העניין שלהם. מטרות הטיפול מתועדות באופן חלקי וכחלק מדיווח שוטף. 

בטבלה של "מטרות הטיפול בצוות רב מקצועי" אין רובריקה למטרות הטיפול בריפוי בעיסוק גם כאשר המרפאה בעיסוק מתפקדת כמרכזת הטיפול. 
לא נמצא תיעוד של סיכום טיפול ובמכתבי השחרור אין דיווח על הטיפול ואין המלצות לשחרור. 
המרב"ע מצרפת  הערכות תפקודיות לצורך ועדת סל שיקום,  אך אינה ממלאת את טפסי הערכה תפקודית בסלי השיקום, הממולאים ע"י אנשי צוות שאינם מתמקדים בטיפולם בהיבט התפקודי. 
סיכום
נבדק השרות בכלל, הסביבה הטיפולית, רישום ודיווח, פיתוח מקצועי והדרכות. 
שרות הריפוי בעיסוק נותן טיפול מקצועי ומגוון לכלל מחלקות בית החולים. הרב"ע מעורב ויוזם פרויקטים כמפגש המשפחות של משתתפי ובוגרי תוכנית גשר לקהילה, הנגשה רב תרבותית של בית החולים ופיתוח השתלמויות ופורומים מקצועיים. 
מוקדשת חשיבה מרובה לשיפור הטיפול, ומתן מענה מתאים לצרכים המשתנים, לעומס הרב במחלקות הפעילות.  מושקעים מאמצים בבניה של צוות מקצועי ומעודכן, בגיוס כח אדם חדש, בהדרכתו והכשרתו  וכן בקידום ועדכון הצוות הקיים במודלים חדשים להתערבות ולאבחון.  
אם זאת נכון ליום הבקרה קיים מחסור חמור של כח אדם. תנאי ההעסקה והשכר הנמוך מקשיים  על שימור כח האדם המוכשר הקיים במערכת ועל גיוס מרפאים בעיסוק חדשים.  מחסור הבא לידי ביטוי בצמצום ניכר בהדרכות הצוות והסטודנטים ובצמצום השירות הניתן למחלקה ב'. השירות במחלקה ב' שעמד בסטנדרטים מקצועיים גבוהים ומבוסס על מודל של פעילות קבוצתית בחדר רב תכליתי, עבודה בקבוצות וביצוע הערכות והתערבויות פרטניות, עובר לשרות של תעסוקה גרידא על ידי מדריכה וטיפול של מטפלת באומנות בחלקיות משרה. לא יתאפשרו דיווחים מקצועיים שוטפים ולא תערכנה הערכות תפקודיות.
המלצות
· יש לתעד בתיקי המטופלים כנדרש.
· יש להוסיף בפרומתיאוס ל"מטרות הצוות הרב מקצועי"  את מטרות הטיפול בריפוי בעיסוק. בתגובה לדו"ח הבקרה נמסר:  הובהרה החשיבות של העניין.
· יש לידע את אנשי הצוות הרב מקצועי במועד שחרור המטופלים. בתגובה לדו"ח הבקרה נמסר: ישנה חשיבות רבה לשיתוף פעולה של המחלקה ולדיווח על שחרורים צפויים.
· יש להוסיף את סיכומי הטיפול והמלצות צוות הריפוי בעיסוק במכתב השחרור. בתגובה לדו"ח הבקרה נמסר: נדאג להוספת הסעיפים הרלוונטיים בפרומתיאוס ובמכתב השחרור.
· יש לפעול באופן מערכתי לשימור צוות הריפוי בעיסוק הקיים. 
· יש לפעול באופן מערכתי לגיוס כוח אדם בריפוי בעיסוק.  בתגובה לדו"ח הבקרה נמסר: "ניסינו להיערך לקראת יציאתן הצפויה של העובדות לחופשת לידה מספר חודשים מראש, אך לצערנו לא הצלחנו לגייס מרפאים בעיסוק חדשים. בשלב זה הובהר ע"י הנהלת בית החולים שאין פתרון לבעיית השכר הנמוך. במחלקה ב', הוחלט להעלות את אחוזי המשרה של שתי עובדות במערכת (מדריכה ומטפלת באומנות) ולתת מענה תעסוקתי בשעות הבוקר. "
· יש לתגבר את מערך ההדרכה עד לקבלת כוח אדם מוסמך ומיומן. בתגובה לדו"ח הבקרה נמסר:  מרב"ע מבית חולים "איתנים" תחליף את מרב"ע שעסקה בהדרכות. בנוסף, נעשה ניסיון לשמור ככל האפשר על מערך ההדרכות לצוות גם בתקופה זו.

הבקרה בוצעה וסוכמה ע"י 

דורית לב גולדברג 
 מרפאה בעיסוק בצוות הבקרה
לשכת הפסיכיאטר המחוזי ירושלים



