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תאריך הבקרה: 28.10.2015

סוג הבקרה: בקרה מתכוננת לחידוש רישיון.

מקום הבקרה: בית חולים הפסיכיאטרי איתנים, מחלקת ילדים ונוער.

הבקרה בשירות הסוציאלי התמקדה במחלקת הילדים.

כללי: מחלקת ילדים ונוער הינה אחת המחלקות במרכז הירושלמי לבריאות הנפש "כפר שאול איתנים". המחלקה ממוקמת בקמפוס התחתון של ביה"ח איתנים (בנפרד ממחלקות המבוגרים ומשרדי ההנהלה). יש צורך בנסיעה ברכב ממתחם הילדים ונוער, למתחם האשפוז למבוגרים ומשרדי ההנהלה. 

מבנה המחלקה קיים למעלה מ-  70  שנה. בתחילה שימש כבית חולים לחולי שחפת ועם הזמן, ייעודו השתנה למחלקת ילדים ונוער,  מבלי שינוי  תשתיות והתאמתם לאוכלוסייה.  לאחר המעבר, כאשר התעורר צורך דחוף ובלתי נסבל לתיקונים כמו: רטיבות, דליפות, הקצאת חדרי פעילות ועוד,  נערכו שינויים טלאי על גבי טלאי.
המסדרונות צפופים ואין מרחבים ציבוריים מספקים לילדים ולנוער.

בחצר המחלקה יש מיתקנים שאינם בטיחותיים ולכן, לדברי הצוות,  בעת יציאת הילדים לחצר מתגברים את הצוות לצורך השגחה על הילדים.   

בית ספר: בסמוך למחלקה יש בית ספר, בפיקוח ובניהול משרד החינוך. בית הספר ממוקם במבנה חדש המתואם לצורכי האוכלוסייה, ההוראה הינה בכיתות קטנות בהתאם לצורכי התלמידים.

בבית הספר יש חוגים בשעות הצהרים. בסמוך לבית הספר מוקם גן המיועד לגלאי טרום חובה.

אוכלוסיית מאושפזים: במחלקה עד 30 מאושפזים, 15 חולים במחלקת הילדים, 15 חולים במחלקת מתבגרים. גיל האשפוז נע בין 4 - 18. המחלקה נותנת שירות ארצי לילדים הזקוקים לאשפוז עד גיל 12. 

במחלקה מאשפזים ילדים ובני נוער הסובלים  מהפרעות התנהגות קשות, אלימות, סיכון עצמי, מחלות נפש המאובחנות בגיל צעיר, הפרעות אכילה,  פגיעות עצמיות, ניסיונות אובדניים וכאלה  שאינם מצליחים להשתלב במסגרות טיפוליות בקהילה.

צוות סוציאלי: במחלקת הילדים והנוער היקף התקינה הוא 1.75% משרה, בחלוקה  הבא: 0.75% משרה ביחידת המתבגרים ו100% משרה (המחולקת לשני חצאי משרות) ביחידת הילדים.
הצוות במחלקה בוגר לימודים מתקדמים, בהם עו"ס אחת בעלת תואר שלישי,
עו"ס עם תואר שני ולימודי פסיכותרפיה ועו"ס עם תואר שני והכשרה מקצועית רחבה נוספת.
העובדים הסוציאליים במחלקה בוגרי לימודי תעודה בפסיכותרפיה.

הטיפול במחלקה על פי הגישה של ניהול טיפול , מנהלי הטיפול הם פסיכיאטרים, צוות סיעוד ועובדים סוציאליים.

טיפול במשפחות: במחלקה ניתן דגש רב לטיפול במשפחות, הכולל מפגשים שבועיים עם המטפל הראשי בילד. הצוות מעודד את ההורים להגיע לביקורים שבועיים במחלקה. 
עבודה בצוות רב מקצועי: יש תיאום בין כלל הצוותים המקצועיים אחת לשבוע מתקיים דיון קליני של כלל המטפלים בילד ואחת לחודש מתקיים דיון רב מקצועי בשיתוף הצוות החינוכי מבית הספר. 

תפקיד הצוות הסוציאלי:

הצוות הסוציאלי מהווה חלק ממערך המטפלים שהם מנהלי טיפול.  תפקידו כולל: טיפול בילד ובמשפחה, המלצה על המשך טיפול בקהילה, קשר עם גורמים מקצועיים, בפרט עם לשכות הרווחה והפניות לוועדות תכנון טיפול, בעת הצורך.

רישום ותיעוד: קיים תיעוד מפורט על הטיפול ומהלכו במחלקה.
דוחות: לגבי ילדים שמשתחררים מהמחלקה יש דו"ח שחרור עם פירוט אבחנות, סטטוס פסיכיאטרי, הטיפול שניתן במחלקה והמלצות להמשך טיפול.

דוחות לוועדת תכנון טיפול: ילדים שבסיום האשפוז הוחלט על  השמה חוץ ביתית מועבר דוח מפורט לוועדת ההשמה ובו  סיבת ההגעה לאשפוז, אבחנות ותיאור טיפול. בדוח פירוט מקצועי רב על הפתולוגיה והקשיים הקיימים.

בולט בחסרנו בדוח:  מי הילד, מראה, תחביבים אם יש, קשרים חברתיים,  טיפולים פרה- מקצועיים שסייעו לילד במחלקה. 
בתגובה לדוח הבקרה נכתב  התייחסות לנושאים  כגון מראה הילד, תפקודו במחלקה, קשריו החברתיים ועוד הם חלקים אינטגרליים מסכומי המחלה הנכתבים. חשיבות הימצאות חלקים אלו אף בדוחות לוועדת תכנון טיפול ברורה, העבדות ייקחו זאת לתשומת לבן.

שחרור מהמחלקה : השחרור עלול להתעכב אצל ילדים הזקוקים להשמה חוץ ביתית,  עיתוי השחרור תלוי בהתכנסות ועדת השמה ובמציאת מסגרת המשך. 

תוכנת פרומתיאוס:  התוכנה איננה מתאימה לצרכים המקצועיים של הצוות.

התוכנה בעיקרה בעבור מאושפזים מבוגרים, אין בה התייחסות לסטאטוס האשפוז, כגון: אשפוז בצו לפי חוק נוער/ יוזמת המשפחה/ הפניה על ידי גורם מטפל בקהילה. בתוכנה פירוט של היסטוריה תעסוקתית, מינוי אפוטרופוס, ועוד תתי סעיפים שאינם רלוונטיים לצרכים המקצועיים השוטפים בעבודה עם הילדים.

בעת הבקרה הצוות התבקש להעביר דוחות שונים, היה צורך בחיפוש רב לצורך מציאת הדוחות, וזאת בשל אי התאמת התוכנה לצרכי העבודה.

דוחות אירוע חריג: אירועים חריגים במחלקה מדווחים לוועדה לניהול סיכונים ולפקידת סעד.
הצוותים מתמודדים עם אירועי אלימות בין הילדים, התנהגות מינית שאינה מותאמת, חזרה מחופשה עם חשד לפגיעה ועוד.

האירועים נבדקים ונעשית חשיבה מערכתית לאפשר מרחב מוגן למאושפזים. 

הדרכות לצוות הסוציאלי: הצוות הסוציאלי מקבל הדרכה פרטנית, קבוצתית בתדירות של אחת לשבועיים.

סיכום:  הצוות הסוציאלי פועל במקצועיות רבה, טובת הילד עומדת במרכז ההתערבות.

התשתיות הקימות כולל המחשוב אינם מותאמות לצרכי  מחלקת ילדים ונוער. 

המלצות: שינוי תוכנות פרומתיאוס והתאמתה לצרכים הייחודים של המחלקה.
עבודה מערכתית לקידום קדימות לוועדות תכנון טיפול. 

בתגובה לדוח הבקרה נכתב וועדת תכנון טיפול הינה באחריות הלשכה האזורית ע"פ מקום מגוריו של הילד. השרות הסוציאלי במחלקה פועל כחלק מתכנית עבדותו, להידוק ולקידום הקשר עם מערך הרווחה בכלל זה העירוני והמחוזי. 

הבקרה נערכה וסוכמה ע"י
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