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משרד המשפטים
הממונה על העמדת מידע לציבור

	ירושלים, יב' אלול, תשע"ח 

	23 אוגוסט , 2018

	בתשובתך נא ציין:

	תיק מס' 224/18



לכבוד,











מר אלעד מן, עו"ד – עמותת הצלחה
באמצעות מייל: elad@man-barak.com
א.נ, 

הנדון: בקשה לפי חוק חופש המידע, התשנ"ח-1998
(סימוכין: פנייתך מיום 10/06/2018)
בפנייתך שבסימוכין, ביקשת לקבל נתונים שנאספו, הוכנו וקיימים ברשות בקשר לתובעים טרדניים וכן מסמכים ונתונים סטטיסטיים שבהם נעשה שימוש אגב הכנת תזכיר החוק בעניין זה. כמו כן, ביקשת לקבל, החל מיום 1.1.2012 ועד להיום, את פרטי הצווים החוסמים שהוצאו נגד תובעים טרדניים לרבות תאריך, מהות ושמות הצדדים ואת פרטי הצו. 

לאחר בירור בקשתך, הריני להשיבך כדלקמן:
במסגרת תשובת חופש המידע שהועברה אליך מהנהלת בתי המשפט, הוצגו לפניך הנתונים שהועברו אלינו מהם, אשר נאספו על ידנו לצורך הכנת התזכיר. בנוסף לנתונים אלו ביצענו העבודה משפטית מקיפה אשר כללה איתור פסיקה של בתי המשפט בישראל ומשפט משווה. חלק מתוצאות החיפוש המשפטי מוזכרות בדברי ההסבר לתזכיר. 
עוד במסגרת איסוף החומרים לצורך הכנת התסקיר, נכתבו מסמכים פנימי במסגרת הכנה לדיון שהופץ למשתתפי הפגישה בלבד, סיכום דיון, וכן תכתובות נוספות, פיניות בין העוסקים בדבר. המדובר במסמכים פנימיים שיאן מקום למסרם לפי הוראת סעיף 9(ב)(4) לחוק חופש המידע. המדובר בחוות דעת פנימיות, המבוססות על המצב המשפטי הקיים, אשר נכתבו והוחלפו כעצה והתייעצות לצורך גיבוש עמדה וקבלת החלטה ביחס לתזכיר החוק ונוסחו. מסמכים אלו אינם מונים החלטות כאלו או אחרות כי אם את הצורך לקבל עמדות נוספות. חשיפתם של מסמכים אלו מקימה יסוד מספיק לחשש מפני "אפקט מצנן" שענינו רתיעה מקיום דיונים כנים ודיאלוג פתוח וגלוי בן עובדי הרשות ועל כן אלו לא יימסרו. 
לצורך העניין, על מנת להעמיד לרשותך את מרב המידע המצוי בידנו ובשקיפות מיטבית -  מצ"ב סקירת המצב המשפטי כפי שעלה בפני המשתתפים באותה פגישה ומופיע בסיכום הפגישה שנעשה. אציין, שממילא ניתן למצוא פסיקה רלוונטית במאגרים המשפטים הפתוחים לעיון הציבור. 
 נציין גם כי הסתייענו בספרו של אבישי אדד, בנושא שימוש לרעה בהליכי משפט והגנה דיונית. ספרו עומד לרשות הציבור ולא יימסר במסגרת מענה זה לפי סעיף 8(4) לחוק. 
למעלה מן הצורך, נוסיף שקיימנו התייעצות בעל-פה עם פרקליטות המדינה בנוגע להיקף התופעה של תובעים טרדניים המגישים תביעות סרק נגד המדינה. התייעצות זו אינה כתובה ועל כן, אינה עונה להגדרת "מידע" שבסעיף 2 לחוק.
אשר לבקשתך לגבי צווים חוסמים, אין בידנו מידע קונקרטי שמאוגד לכדי מסמך על אודות צווים חוסמים שהוצאו נגד תובעים טרדניים, אולם ניתן למצוא זאת בפסיקת בית המשפט שפורסמו. לפיכך, בקשתך בעניין זה נדחית לפי סעיף 8(3) לחוק חופש המידע. 
הנני להודיעך כי לפי סעיף 17 לחוק יש בידך לעתור כנגד החלטה זו לבית המשפט לעניינים מנהליים בירושלים, בתוך 45 יום.

                                                                                                                    
  בכבוד רב,


מיטל כץ, עו"ד

הממונה על העמדת מידע לציבור

משרד המשפטים
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