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עובדות ועובדים יקרים,

· כמו כל שנה פורה של עשייה, גם השנה אנו מוקירים ומעריכים אתכם - העובדים המצטיינים - על פועלכם במרוצת השנים.
· היום אנחנו מציינים כאן את אלו שמגיעים, משקיעים ומשפיעים בזכות עבודה קשה ומאומצת, אשר מתפרשת על פני שעות ארוכות, תוך ויתור על דברים רבים וחשובים אחרים.
· וינסטון צ'רצ'יל אמר שמהות ההצלחה היא ביכולת לנוע מכישלון לכישלון מבלי לאבד התלהבות. בהזדמנות אחרת אמר שההצלחה אינה החלטית, הכישלון אינו סופני והאומץ להמשיך הוא מה שקובע. 

· עבודה קשה, התמדה במעשה, שאיפה למצוינות, נחישות והשקעה הן המפתח האמיתי להצלחה, כל אלו ועוד מבטיחים את המשכיותה של מערכת בתי המשפט.
· אתם - ההון האנושי - התשתית להצלחה של המערכת כולה והמשאב החשוב ביותר להצלחתו של הארגון.
· מצטיינים יקרים - עמדתם במשימה באופן המקצועי והאיכותי ביותר. מסירות ואחריות הן נר לרגליכם, הקשבה וסבלנות הן תוואי דרככם.
· עברנו שנה לא פשוטה ביחסי עבודה במערכת ואני שמח שהושגו הסיכומים שמאפשרים לנו לנוע קדימה במלוא המרץ. סיכומים שהביאו לשיפור של ממש בתנאי העסקה של העובדים, ואנו כהנהלה נוסיף ונשקוד על כך שתנאי העסקתכם יהיו טובים ככל הניתן, שכן אתם, הטובים בשירות הציבורי וכך ראוי שגם יהיו התנאים שבהם אתם מועסקים.
· פועלם של עובדי מערכת המשפט בכלל ושלכם בפרט משתקפת גם בסקרים שונים ורק לאחרונה פורסם מדד הבירוקרטיה של איגוד לשכות המסחר אשר קבע כי במתחם שירות והיעילות עובדי מערכת המשפט הם במקום הראשון – אני לא צריך סקרים כדי להיווכח בכך, אבל טוב שכולם יודעים זאת.
· זוהי הזדמנות להוקיר לכם תודה ואל לנו לשכוח שמאחורי כל עובד מצטיין עומדת משפחה תומכת המאפשרת ותורמת להצלחה של כל אחד מכם.
· אני רוצה לאחל לכם המשך עבודה פורייה מבחינה מקצועית, מבחינה משפחתית ומבחינת מיצוי היכולות שלכם. 
· אני סמוך ובטוח בהמשך הצלחתכם והצטיינותכם.


