אלעד שלום רב,

לאחר הבדיקה במשרד, לא מוכרות לנו שיחות כאלה שהתקיימו בין גורם כלשהו במשרד עם משפחות חטופים וחטופים, לרבות אנשי מטה החטופים וכן פורום תקווה ופורום גבורה.

יחד עם זאת, אגף רווחה במשרד העלייה והקליטה אמון על רווחת עולים ובכלל זה גם ליווי עולים במשבר. עם פרוץ מלחמת חרבות ברזל ליוו העובדות הסוציאליות (מפקחות מחוזיות) במשרד העלייה והקליטה עולים אשר חוו משבר.
בכללם גם משפחות החטופים אשר מוגדרות כעולים /תושבים חוזרים בתקופת הזכאות, הקשר עם המשפחות נעשה בתיאום עם יתר משרדי הממשלה, לפי צרכי המשפחה לעיתים באופן ישיר ולעיתים באופן עקיף עם גורם מתכלל.
העובדות הסוציאליות יצרו קשר וליוו גם חטופים עולים שחולצו/שוחררו ומסייעים להם ולבני משפחותיהם ככל שניתן, הקשר נעשה בהתאם לצרכי העולה ורצונו.
פירוט השיחות ושמות העולים בחסיון . צוות אגף הרווחה לא יצר קשר עם ארגונים ועמותות העוסקות בתחום החטופים.


בברכה,
יוליה אוספובט-גורביץ
מנהלת תחום בכיר (פניות ותלונות ציבור)
אגף בכיר שירות לציבור

	טלפון:
	073-3972127

	פקס:
	073-3972301
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From: יוליה אוספובט-גורביץ <yuliao@moia.gov.il> On Behalf Of hmeida
Sent: Sunday, September 22, 2024 4:22 PM
To: דיקלה בסופקד‏ <diklab@moia.gov.il>; יצחק אוחנה‏ <itshako@moia.gov.il>; סיון גולדשטיין-הבר‏ <sivang@moia.gov.il>; דוריס קריאף‏ <dorisk@moia.gov.il>; מיכל שטרית-רבל‏ <michals@moia.gov.il>
Subject: בקשת חופש מידע - שיחות ופגישות עם משפחות, חטופים ונציגי ארגוני חטופים

שלום רב,


קבלנו פנייה על פי חוק חופש המידע בנושא שתופי הפעולה עם מטה משפחות החטופים ולהלן השאלות:

פירוט מלוא הפגישות והשיחות (לרבות שיחות טלפוניות ו/או באמצעי אודיו-ויזואלי כלשהו כדוגמת זום) שהתקיימו בין גורם כלשהו במשרד עם משפחות חטופים וחטופים, לרבות אנשי מטה החטופים וכן פורום תקווה ופורום גבורה.
אבקש את התייחסותכם ככל שהייתה לכם תקשורת בנושא המבוקש.

בברכה,
יוליה



From: Elad Man, Advocate & Solicitor <elad@man-barak.com> 
Sent: Thursday, September 12, 2024 8:47 PM
To: 'Hofesh-meida.jermoreshet@pmo.gov.il'‏‏ <Hofesh-meida.jermoreshet@pmo.gov.il>; 'hit@pmo.gov.il'‏‏ <hit@pmo.gov.il>; 'Hofesh.Meida-morc@morc.gov.il'‏‏ <Hofesh.Meida-morc@morc.gov.il>; 'Hofesh-JerusalemP@pmo.gov.il'‏‏ <Hofesh-JerusalemP@pmo.gov.il>; meida.diaspora@pmo.gov.il; הממונה על חופש המידע במשרד לשוויון חברתי‏‏ <meida.hofesh@mse.gov.il>; 'hofesh.meida@mops.gov.il'‏‏ <hofesh.meida@mops.gov.il>; 'meyda@sviva.gov.il'‏‏ <meyda@sviva.gov.il>; hofesh.meida-png@png.gov.il; meyda@dat.gov.il; 'pniot@mof.gov.il'‏‏ <pniot@mof.gov.il>; 'hofesh.meida@energy.gov.il'‏‏ <hofesh.meida@energy.gov.il>; 'MEIDA@moch.gov.il'‏‏ <MEIDA@moch.gov.il>; 'hofesh@moh.gov.il'‏‏ <hofesh@moh.gov.il>; 'foi@mfa.gov.il'‏‏ <foi@mfa.gov.il>; 'Hofesh-hameida@moag.gov.il'‏‏ <Hofesh-hameida@moag.gov.il>; hofesh_mada@most.gov.il; 'hofesh.meida@justice.gov.il'‏‏ <hofesh.meida@justice.gov.il>; זיוה שרבף (zivash@moin.gov.il)‏‏ <zivash@moin.gov.il>; 'Meda@moin.gov.il'‏‏ <Meda@moin.gov.il>; 'Hofesh.Meida@tourism.gov.il'‏‏ <Hofesh.Meida@tourism.gov.il>; 'hofesh.meda@Economy.gov.il'‏‏ <hofesh.meda@Economy.gov.il>; 'hofesh-meida@moc.gov.il'‏‏ <hofesh-meida@moc.gov.il>; hmeida‏ <hmeida@moia.gov.il>; 'pniot@mod.gov.il'‏‏ <pniot@mod.gov.il>; 'meyda@education.gov.il'‏‏ <meyda@education.gov.il>; 'HofMeida@molsa.gov.il'‏‏ <HofMeida@molsa.gov.il>; 'meida@mot.gov.il'‏‏ <meida@mot.gov.il>; 'hofesh-meida@most.gov.il'‏‏ <hofesh-meida@most.gov.il>
Cc: foi@htl.org.il
Subject: בקשת חופש מידע - שיחות ופגישות עם משפחות, חטופים ונציגי ארגוני חטופים



	 

		לכבוד 
הממונים על חופש המידע, משרדי הממשלה השונים,
 
מוגשת בזאת בקשת חופש מידע  כמפורט להלן. מצורפים כתמיד אישור הניהול התקין של הצלחה וייפוי כח מתאים. הריני להתחייב בשמה של הצלחה - לקידום חברה הוגנת (ע"ר), לשאת בדמי הטיפול עד לסך של 167 ₪. (שימו לב כי שמה של הצלחה שונה ברשם העמותות ובהתאם מצורפת תעודת שינוי שם).
נזכיר כי הצלחה היא עמותה הפטורה מתשלום אגרת הגשת הבקשה וכן משבע שעות הטיפול הראשונות בה, זאת בהתאם להוראות החוק וכן תקנות חופש המידע (אגרות), תשנ"ט-1999. (ראו הוראות סעיף 6(ב) לתקנות הקובע את תכולת הפטור על: "מידע שמבקש נציג של עמותה רשומה כמשמעותה בחוק העמותות, התש"ם-1980, או חברה לתועלת הציבור כהגדרתה בחוק החברות, התשנ"ט-1999, שהציג אישור ניהול תקין מאת הרשם המוסמך על פי דין, ופועלת לקידום מטרה ציבורית, וכן מידע שמבקש אדם הדרוש לו לצורך מחקר אקדמי, פטורים מאגרת בקשה ומאגרת טיפול בעד 4 שעות העבודה הראשונות החל בשעה הרביעית; לעניין תקנת משנה זו, "מטרה ציבורית" – כהגדרתה בסעיף 9(2)(ב) לפקודת מס הכנסה") .ראו גם את רשימת העמותות הפועלות לקידום מטרה ציבורית כהגדרתה בחוק באתר היחידה הממשלתית לחופש המידע במשרד המשפטים, שם מופיעה גם עמותת הצלחה.
אנו שמחים להסב את תשומת ליבכם כי מדריך חוק חופש המידע, בהוצאת הצלחה, מדריך מקוון ומקיף העוסק בהיבטים רבים של חופש מידע ובקשות חופש מידע, זמין בכתובת https://www.foiguide.org.il/ וניתן להיעזר בו במתן מענים על תשובות, כמו גם במהלך ניהול הליכים מכח חוק חופש המידע. ניתן אף להזמין מהדורה מודפסת של המדריך באמצעות האתר.
 בקשה זו מוגשת באמצעות מערכת ניהול מידע חדשה. אופן הגשה זה נמצא בתקופת בחינה והרצה. החל מיום 1.5.2022 יוגשו מלוא בקשות הצלחה באמצעות מערכת זו ומאותה עת יש להשיב לענייני חופש מידע הנוגעים להצלחה לכתובת זו בלבד (foi@htl.org.il) 
נבקש לקבל את פרטי המידע, המסמכים והנתונים הבאים, ככל שניתן בפורמט דיגיטלי הניתן לחיפוש:

לחודשים אוקטובר 2023 ואילך עד למתן המענה לבקשה זו, עד למתן המענה לבקשה זו, פירוט מלוא הפגישות והשיחות (לרבות שיחות טלפוניות ו/או באמצעי אודיו-ויזואלי כלשהו כדוגמת זום) שהתקיימו בין גורם כלשהו במשרד עם משפחות חטופים וחטופים, לרבות אנשי מטה החטופים וכן פורום תקווה ופורום גבורה.
בנוסף נבקש כל פרוטוקול, סיכום פגישה ו/או תכתובת הנוגעים לפגישות ו/או שיחות אלונודה על אישור קבלת הבקשה ותחילת הטיפול בה בהתאם למועדים הקבועים בדין.
 אני עומד לרשותכם בכל שאלה ו/או הבהרה בטלפון 054-4575220. 
בברכה,
אלעד מן, יועמ"ש הצלחה
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