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משרד המשפטים
הממונה על העמדת מידע לציבור

	ירושלים, ד' תמוז, תשע"ח 

	17 ביוני , 2018

	בתשובתך נא ציין:

	תיק מס' 353/17


לכבוד











מר אלעד מן, עו"ד – יועמ"ש עמותת "הצלחה"
באמצעות מייל: elad@man-barak.com
א.נ, 
הנדון: השגותיך למענה לבקשה לפי חוק חופש המידע, התשנ"ח-1998
(סמך: פנייתך בדוא"ל מיום 10.11.2017)
בפנייתך שבסמך, ביקשת כי נשקול מחדש את עמדתנו ביחס למסירת חוות דעתה של המשנה ליועץ המשפטי לממשלה (משפט ציבורי-מינהלי) באשר לשינויים בהסדרי מינוי בכירים בשירות המדינה וכן שנשקול מחדש בקשתך לקבל את חוות דעת היועץ המשפטי לממשלה בעניין העברת תחנת גלי צה"ל למשרד הביטחון. זאת, נוכח האמור בפסק הדין בעת"מ 43828-02-17 חדו"ש נ' הממונה על העמדת מידע לציבור במשרד המשפטים (להלן: עניין חדו"ש).

ראשית נבקש להבהיר, במישור העקרוני, איננו סבורים כי יש באמור בפסק הדין בעניין חדו"ש כדי לשנות מן העמדה העקרונית לעניין בחינות בקשות לקבלת חוות דעת או סיכומי דיון של היועץ המשפטי לממשלה, אשר הוצגה לך בעבר במכתבנו שבסמך. בפסק הדין האמור, התקבלה הכרעה הנוגעת לחוות דעת מסוימת, ולאור מכלול הנסיבות הנוגע לחוות דעת זו. לעתיד לבוא,  כל בקשה לחוות דעת או סיכום דיון כאמור תמשיך להיבחן לגופה בהתאם לשיקולים השונים שהותוו בפסיקה לאורך השנים, ובראשם בחינת האפקט המצנן הצפוי מפרסומה אל מול מידת האינטרס הציבורי במידע, על פי נסיבות העניין.

על אף האמור, באשר לבקשתך לגופה, משהתקבלה הבקשה, שקלנו את אפשרות מסירת המידע בשנית. נוכח חלוף הזמן, המשך ליבון הסוגיות המשפטיות, וההתקדמות בעבודת הממשלה בנושאים הנדונים, הוחלט להעמיד לעיונך את המסמכים המבהירים את העמדה המשפטית לגביהם, על דעת היועץ המשפטי לממשלה, כפי שהוצגה בפני הדרג המדיני. 
יצוין כי במסמך הנוגע להערת היועץ המשפטי לממשלה לגבי הצעת ההחלטה בעניין שינויים בהסדרי מינוי בכירים, הושחרו חלקים במסמך שאינם נוגעים לבקשותיך, ובסיכום הדיון באשר להעברת תחנת גלי צה"ל, הושחרו חלקים מעטים הנוגעים לשיח הפנים-ממשלתי אשר קדם לדיון, מכוח הוראות סעיף 9(ב)(4) לחוק חופש המידע, התשנ"ח-1998 נוכח החשש מפני "אפקט מצנן" על עובדי הרשות. 

                                                                                                                    בכבוד רב,


מיטל כץ, עו"ד
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