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מסמך זה הינו הצהרה של הספק שהוא מתחייב לשמור על חיסיון ואבטחת המידע של מערכות המועצה מקומית קדומים (להלן: "המועצה") בעת מתן שירות , בהתאם לתקנות הגנת הפרטיות (אבטחת מידע) .

הצהרת הספק
הרינו לאשר בזאת כי במתן שירות עבור המועצה אנו נחשף למידע ונתונים ואנו מתחייבים לשמירה על סודיות , ולפעול בהתאם למדיניות אבטחת המידע ובהתאם לתקנות הגנת הפרטיות (אבטחת מידע)
קישור לחוק https://www.gov.il/he/Departments/Guides/data_security_guide

אנו מתחייבים לפעול לפי הכללים הבאים :
בהיותנו בעלי גישה למידע של המועצה, אנו מאשרים כי ידוע לנו שחל איסור לגלות או להעביר מידע שהגיע אלינו מתוקף תפקידנו אלא למטרה שלשמה נועד המידע.
אנו מתחייבים לשמור על סודיות מוחלטת ולא לגלות או  להעביר לשום אדם ו/או תאגיד ו/או גוף כלשהו, רישום, תוכנית, מסמך, שרטוטים, קבצים, טבלאות, נתונים כספיים תחומי פעילות , שמות של עובדים ונתונים של תושבים בין בכתב ובין אם בעל פה למעט האנשים הנוטלים חלק בעבודה לצורך ביצוע תפקידם בלבד.
ידוע לנו כי כדי להשתמש במידע או להוציא מידע מהמאגרים יש לקבל אישור מוקדם של מחלקת מערכות המידע או הממונה על מאגר המידע, או של מי שימונה על ידי הגורם המוסמך בכתב ולפעול עפ"י הנחייתם.
לאחר סיום ביצוע משימה\פרויקט אנו מתחייבים למסור את כל המידע שנשאר אצלנו או למחוק ולהשמיד כל מידע בהתאם להנחיית נציג המועצה.
יש לשמור בהקפדה על המידע ולנקוט בכל אמצעי הזהירות לשם מניעת אובדנו ו/או הגעתו לידי אחר.
יש לנקוט בכל האמצעים להבטיח את שמירת המידע ע"י כל אדם הבא במגע עם המידע.
יש להודיע מידית בכל מקרה של אובדן או הדלפת מידע כלשהו.
· כל האמור לגבי מידע יחול גם על עותקים שנמצאים אצל ספקים לשם הגדרות ו\או מידע למתן שירות ו\או גיבויים
· ההתחייבות לשמירת סודיות המידע תהיה תקפה גם לאחר סיום העבודה.
· ההתחייבות הנ"ל תחול גם על עובדים של ה"מתחייבת" ועל כל המועסק מטעמה בביצוע העבודה כולה או חלק ממנה. "החברה" תעשה כל הדרוש להבטיח קיום ההתחייבות הנ"ל על ידם.
הפרת ההתחייבות לשמירת  סודיות הינה עבירה על החוק והמהווה עילה לתביעה .
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