לכבוד: אלעד מן, יועמ"ש הצלחה
שלום רב,

הנדון: מענה לבקשה 0089 בנושא החלטת הממשלה 1933 בעניין מאגרי מידע

להלן מענה לבקשתכם:
1. 1. לא נערכו דיונים הנוגעים ליישום החלטת הממשלה. 
1. 2. נערך מבדק PT (מבדק אבטחת מידע של מכון התקנים לצורך עמידה בתקן iso27001) למאגרים נבחרים. מבדק זה הינו רגיש מבחינת ביטחון הציבור ולכן, בקשתכם נדחית בהתאם לסעיף 9(א)(1) בחוק חופש המידע – "רשות ציבורית לא תמסור מידע שהוא אחד מאלה: (1) מידע אשר בגילויו יש חשש לפגיעה בבטחון המדינה, ביחסי החוץ שלה, בבטחון הציבור או בבטחונו או בשלומו של אדם". לא נערכו תחקירים או סיכומים נוספים. 
1. 3. נכון למועד המענה, לא הוכנו תכניות עבודה בנושא. ממונה אבטחת מידע ע"פ חוק להגנה על פרטיות, מר ערן שביט, מסר שהמשרד מטייב את מאגרי המידע שלו ובכוונתו לצמצם עוד את מספר המאגרים הרשומים. בשנת 2024 המשרד מחק 5 מאגרים רשומים ממאגר מאגרי המידע כחלק מיישום מבדק אבטחת המידע. כמו כן, בכוונת המשרד לפרסם מאגר מצלמות במהלך שנת 2025.

לרשותכם להבהרות נוספות ככל שיידרשו.
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בברכה,
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From: Elad Man, Advocate & Solicitor <elad@man-barak.com> 
Sent: Thursday, September 12, 2024 9:28 PM
To: 'Hofesh-meida.jermoreshet@pmo.gov.il'‏‏ <Hofesh-meida.jermoreshet@pmo.gov.il>; 'hit@pmo.gov.il'‏‏ <hit@pmo.gov.il>; 'Hofesh.Meida-morc@morc.gov.il'‏‏ <Hofesh.Meida-morc@morc.gov.il>; 'Hofesh-JerusalemP@pmo.gov.il'‏‏ <Hofesh-JerusalemP@pmo.gov.il>; meida.diaspora@pmo.gov.il; הממונה על חופש המידע במשרד לשוויון חברתי‏‏ <meida.hofesh@mse.gov.il>; 'hofesh.meida@mops.gov.il'‏‏ <hofesh.meida@mops.gov.il>; 'meyda@sviva.gov.il'‏‏ <meyda@sviva.gov.il>; hofesh.meida-png@png.gov.il; meyda@dat.gov.il; 'pniot@mof.gov.il'‏‏ <pniot@mof.gov.il>; 'hofesh.meida@energy.gov.il'‏‏ <hofesh.meida@energy.gov.il>; 'MEIDA@moch.gov.il'‏‏ <MEIDA@moch.gov.il>; 'hofesh@moh.gov.il'‏‏ <hofesh@moh.gov.il>; 'foi@mfa.gov.il'‏‏ <foi@mfa.gov.il>; Hofesh-hameida‏ <Hofesh-hameida@moag.gov.il>; hofesh_mada@most.gov.il; 'hofesh.meida@justice.gov.il'‏‏ <hofesh.meida@justice.gov.il>; זיוה שרבף (zivash@moin.gov.il)‏‏ <zivash@moin.gov.il>; 'Meda@moin.gov.il'‏‏ <Meda@moin.gov.il>; 'Hofesh.Meida@tourism.gov.il'‏‏ <Hofesh.Meida@tourism.gov.il>; 'hofesh.meda@Economy.gov.il'‏‏ <hofesh.meda@Economy.gov.il>; 'hofesh-meida@moc.gov.il'‏‏ <hofesh-meida@moc.gov.il>; נתב חוק חופש המידע‏‏ <foi@pmo.gov.il>; 'hmeida@moia.gov.il'‏‏ <hmeida@moia.gov.il>; 'pniot@mod.gov.il'‏‏ <pniot@mod.gov.il>; 'meyda@education.gov.il'‏‏ <meyda@education.gov.il>; 'HofMeida@molsa.gov.il'‏‏ <HofMeida@molsa.gov.il>; 'meida@mot.gov.il'‏‏ <meida@mot.gov.il>; 'hofesh-meida@most.gov.il'‏‏ <hofesh-meida@most.gov.il>
Subject: בקשת חופש מידע - החלטת הממשלה 1933 בעניין מאגרי מידע


	 

		לכבוד 
הממונים על חופש המידע, משרדי הממשלה השונים,
 
מוגשת בזאת בקשת חופש מידע  כמפורט להלן. מצורפים כתמיד אישור הניהול התקין של הצלחה וייפוי כח מתאים. הריני להתחייב בשמה של הצלחה - לקידום חברה הוגנת (ע"ר), לשאת בדמי הטיפול עד לסך של 167 ₪. (שימו לב כי שמה של הצלחה שונה ברשם העמותות ובהתאם מצורפת תעודת שינוי שם).
נזכיר כי הצלחה היא עמותה הפטורה מתשלום אגרת הגשת הבקשה וכן משבע שעות הטיפול הראשונות בה, זאת בהתאם להוראות החוק וכן תקנות חופש המידע (אגרות), תשנ"ט-1999. (ראו הוראות סעיף 6(ב) לתקנות הקובע את תכולת הפטור על: "מידע שמבקש נציג של עמותה רשומה כמשמעותה בחוק העמותות, התש"ם-1980, או חברה לתועלת הציבור כהגדרתה בחוק החברות, התשנ"ט-1999, שהציג אישור ניהול תקין מאת הרשם המוסמך על פי דין, ופועלת לקידום מטרה ציבורית, וכן מידע שמבקש אדם הדרוש לו לצורך מחקר אקדמי, פטורים מאגרת בקשה ומאגרת טיפול בעד 4 שעות העבודה הראשונות החל בשעה הרביעית; לעניין תקנת משנה זו, "מטרה ציבורית" – כהגדרתה בסעיף 9(2)(ב) לפקודת מס הכנסה") .ראו גם את רשימת העמותות הפועלות לקידום מטרה ציבורית כהגדרתה בחוק באתר היחידה הממשלתית לחופש המידע במשרד המשפטים, שם מופיעה גם עמותת הצלחה.
אנו שמחים להסב את תשומת ליבכם כי מדריך חוק חופש המידע, בהוצאת הצלחה, מדריך מקוון ומקיף העוסק בהיבטים רבים של חופש מידע ובקשות חופש מידע, זמין בכתובת https://www.foiguide.org.il/ וניתן להיעזר בו במתן מענים על תשובות, כמו גם במהלך ניהול הליכים מכח חוק חופש המידע. ניתן אף להזמין מהדורה מודפסת של המדריך באמצעות האתר.
 בקשה זו מוגשת באמצעות מערכת ניהול מידע חדשה. אופן הגשה זה נמצא בתקופת בחינה והרצה. החל מיום 1.5.2022 יוגשו מלוא בקשות הצלחה באמצעות מערכת זו ומאותה עת יש להשיב לענייני חופש מידע הנוגעים להצלחה לכתובת זו בלבד (foi@htl.org.il) 
נבקש לקבל את פרטי המידע, המסמכים והנתונים הבאים, ככל שניתן בפורמט דיגיטלי הניתן לחיפוש:

בהמשך להחלטה מספר 1933 של הממשלה מיום 30.08.2016 ובהתאם להוראות חוק חופש המידע, נבקש לקבל את המידע הבא:
כלל סיכומי הדיונים ופירוט הישיבות שנערכו הנוגעים ליישום החלטת הממשלה האמורה ולפרסום מאגרי המידע. 
העתק כל תחקיר או סיכום שנערך ואשר עניינו בנזקים בפועל או אפשריים בשל פרסום מידע מהמאגרים כאמור. 
העתק תוכניות העבודה שנערכו בקשר עם מיפוי ופרסום המאגרים, מאז החלטת הממשלה, ומסמכים המתארים את ביצוע תוכניות העבודה, ככל וקיימים.
נודה על אישור קבלת הבקשה ותחילת הטיפול בה בהתאם למועדים הקבועים בדין.
 אני עומד לרשותכם בכל שאלה ו/או הבהרה בטלפון 054-4575220. 
בברכה,
אלעד מן, יועמ"ש הצלחה
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