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מדינת ישראל

משרד המשפטים

הממונה על חוק חופש המידע

	ירושלים, ה  שבט   תשע"ח 

	21 ינואר , 2018

	בתשובתך ציין נא:

	תיק מס' ת/ 363


לכבוד










מלמד רן
עמותת ידיד

שלום רב, 

הנדון: בקשה לפי חוק חופש המידע, התשנ"ח-1998
מכתבך מיום 24/12/2017
לאחר בירור בקשתך שבדון הנני להשיבך כדלקמן:
סעיף 1:
מספר ההקדשים הציבוריים המפוקחים על ידי רשם ההקדשות שבמשרד המשפטים הינו 3,207 הקדשים (בסטטוס פעיל ולא פעיל. יצוין כי בנוסף ישנם הקדשים דתיים המצויים בפיקוח בתי הדין הרבניים).

סעיפים 2-3:

אתר הגיידסטאר, מיזם משותף של משרד המשפטים וג'וינט ישראל, עבר לתפעול טכנולוגי של משרד המשפטים לפני כשנה ומאז מצוי בהליך פיתוח מואץ. לאחרונה עלתה באתר גרסה חדשה הכוללת נתונים נוספים, ואנו שוקדים כעת על פיתוח אתר משודרג הרבה יותר שיעלה לאוויר בחודשים הקרובים. בכוונתנו לשפר במהלך השנה הקרובה גם את המידע הקיים לגבי הקדשות, שכרגע איננו נותן מענה מלא, וזאת בכפוף לאילוצי הפיתוח ותוכנית העבודה.
סעיפים 4-5:
בקשתך נדחית מכח סעיף 20 לחוק חופש המידע, התשנ"ח-1998 (להלן: "החוק") וזאת כמפורט להלן: אין בידינו מידע דיגיטלי של חלוקת כספים בפועל בהקדשות (לפי נושאי חלוקה וכך גם לגבי רשימת גופים/ ארגונים נתמכים), המידע קיים בתיקי ההקדש כדוחות סרוקים כאשר בחלק מהמקרים יש גם את הרשימות של מקבלי התמיכות. על מנת ללמוד על פעילות ההקדש (או אי פעילות ההקדש), יש לעיין במסמכי ההקדש המצויים בתיק ההקדש. הרחבה בדבר אופן העיון בתיק הקדש ניתן למצוא בקישור להלן- https://www.gov.il/he/service/charitable_trust_portfolio.
כנגד החלטה זו יש בידך לעתור לבית המשפט לעניינים מנהליים מכח סעיף 17 לחוק.

בכבוד רב,


מיכל טנא, עו"ד

 הממונה על חוק חופש המידע

צאלח א דין 29 ירושלים טלפון : 02-5425513  פקס' : 02-6467085
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